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f (x) = 
2 x

x2
−4

.

1°) lim
x→+∞

2 x

x2
−4

 = lim
x→+∞

2 x

x2
 = lim

x→+∞

2
x

 = 0

 et lim
x→−∞

2 x

x2
−4

 = lim
x→−∞

2 x

x2
 = lim

x→−∞

2
x

 = 0

L'axe des abscisses, d'équation  y = 0, est donc une asymptote horizontale à  cf en plus et moins

l'infinie.

2°) lim
x→2−

2 x  = 4

lim
x→2−

2 x

x2
−4

 = –∞ (par quotient)

lim
x→2−

x2
−4  = 0– 

lim
x→2+

2 x  = 4

lim
x→2+

2 x

x2
−4

 = +∞ (par quotient)

lim
x→2+

x2
−4  = 0+

cf possède donc une asymptote verticale d'équation x = 2.

3°)  lim
x→−2−

2 x  = –4

lim
x→−2−

2 x

x2
−4

 = –∞

lim
x→−2−

x2
−4  = 0+ 

lim
x→−2+

2 x  = –4

lim
x→−2+

2 x

x2
−4

 = +∞

lim
x→−2+

x 2
−4  = 0– 

cf possède donc une asymptote verticale d'équation x = –2.



4°) f = 
u
v

 avec u (x) = 2x et v (x) = x2 – 4, donc u' (x) = 2 et v' (x) = 2x.

Donc f ' = 
u ' v−uv '

v2
 soit f ' (x) = 

2(x 2
−4)−2 x×2 x

( x2
−4)

2  = 2 x2
−8−4 x2

( x2
−4)

2
 = −2 x2

−8
( x2

−4)
2

.

Le dénominateur étant positif, f ' est du signe de –2x2 – 8 = –2(x2 + 4). x2 + 4 > 0 donc f ' (x) < 0 sur

ℝ.

x –∞ –2 2 +∞

f ' ( x) – – –

f (x )
0

–∞

+∞

–∞

+∞

0

5°) Pour déduire une allure de la courbe de f, on commence par tracer les asymptotes (en vert), puis

on se sert du tableau de variations : 

x

y


